



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

PROTOKOLL FÖRT VID FÖRBUNDETS ORDINARIE FÖRBUNDSÅRSSTÄMMA 2013

Plats: Örenäs Slott, Skåne län.

Datum: 8 – 9 juni 2013

Förbundsordföranden Solveig Larsson inleder med att hälsa alla välkomna till stämman. JRF firar i år 75-års jubileum. Ordet överlämnas till Distrikt Skånes ordförande Sven-Olof Sandberg.

Sven-Olof Sandberg hälsar alla stämmodeltagare välkomna. Det är en stor ära att kunna hälsa alla välkomna till Skåne och förbundsstämman 2013.

– Så vitt jag förstår är det första gången stämman hålls i Skåne och därför är vi extra glada att ha er alla här i vårt vackra landskap, säger Sven-Olof Sandberg.

Skåne är mycket viltrikt landskap med stora viltstammar av kronvilt, dovilt, rådjur och vildsvin.

Älgstammen är under stigande och det skjuts ca 650 st om året. Ett stort problem är alla viltolyckor då Skåne har ett stort vägnät. Sandberg talar om att vargen numera även finns i Skåne. Samarbetet med länsstyrelsen och viltförvaltningsnämnden är bra. Skåne har också mycket jägare från andra länder framför allt Danmark och Tyskland.

Förbundsordföranden Solveig Larsson tackar Sandberg och lämnar sedan över ordet till Gunlög Stenfelt, 1:e vice ordförande i kommunfullmäktige i Landskrona. Stenfelt hälsar stämman välkommen och berättar om ön Ven och kungajakter som hölls på ön i slutet av 1800-talet. Landskrona firar 600 års jubileum som stad. Staden har 40 000 invånare och var en industristad med varv och textilindustri till början av 1980 då dess lades ner. Landskrona inriktar sig idag på skola och utbyggnad av den vackra kustremsan med boende och bra samarbete med näringslivet. Landskrona ligger i Öresundsregionen och har ett stort utbyte av arbetskraft med Danmark. Berättar Gunlög Stenfelt och önskar alla en trevlig helg på Örenäs slott. Förbundsordförande Solveig Larsson tackar Gunlög Stenfelt för hennes anförande med en present.

Förbundsordförande Solveig Larsson berättar sedan att förbundet i år firar 75 år och om förbundets ledord ansvar, frivillighet och samarbete. JRF växer starkt, berättar Solveig, och har idag 33 475 medlemmar. Jakt & Jägare är den näst största jakttidningen i Sverige, och Solveig lyfter fram webbtidningen som den mest aktuella jakttidningen på nätet, och berättar om att förbundet har ett större medialt genomslag. Pratar om hur tillväxten nu ska vårdas. Hon talar sedan vidare om vad förbundet gjort och åstadkommit under 2012, som hon kallar ”ett intensivt jaktpolitiskt år” och sedan om vad förbundet ska arbeta för under 2013. Hon poängterar att förbundet säger ”Nej till frilevande varg”, enligt ett beslut taget av förbundsstyrelsen i april 2012. Färdplanen kring hur man ska nå nej till frilevande varg är ännu inte klar. Talar även om att förbundet ska vara med i Vargkommittén enligt ett beslut taget av förbundsstyrelsen och hur det har gått till med förbundets åsiktsförklarande i deltagandet i kommittén och att ingen av de deltagande organisationerna har ändrat sina åsikter.

– Vi måste vara med i de forum där politiken kring varg diskuteras, säger Solveig.

§ 1. Förbundsstämman öppnas.

Förbundsordförande Solveig Larsson förklarar stämman för öppnad med orden ”vi gillar jakt”. Fanfar blåses av två bleckblåsare från Helsingborgs hemvärns musikorkester.

Parentation: Förbundsordförande Solveig Larsson berättar att hedersmedlem Tage Isaksson i Södertälje, som satt som förbundsordförande under tiden 5 juni 1982-13 juni 1987 och förbundsrevisor Hans-Bertil Granevald i Karlstad har avlidit under året som gått och förslår en tyst minut för dem samt andra medlemmar som under året lämnat jordelivet.

Förbundsordförande Solveig Larsson förklarar därmed förbundets årsstämma 2013 för öppnad.



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

§ 2. Justering av röstlängd.

Ombud nr 25 Karl-Erik Stridh: Begär ordet och ställer en ”ordningsfråga”.

Ska vi följa stadgarn ? Frågar han och vill att den ska tas upp innan stämman.

Ombud nr 23 Bo Ferm: Säger att de distrikt som inte följer stadgarna och sänder in distriktens årsstämmohandlingar i tid inte kan skicka ombud till stämman, eftersom stadgarna inte följts.

Generalsekreterare Per Wanström läser upp antal närvarande och röstberättigade ombud per distrikt enligt nedanstående uppställning.

<u>Distrikt</u>		<u>Ombud</u>
Stockholm	02	5
Uppsala	03	2
Södermanland	04	2
Östergötland	05	4
Jönköping	06	2
Kronoberg	07	1
Kalmar	08	2
Gotland	09	1
Blekinge	10	1
Halland	13	1
Västra Götaland	14	6
Värmland	17	3
Örebro	18	2
Västmanland	19	1
Dalarna	20	3
Gävleborg	21	2
Västernorrland	22	2
Jämtland/Härjedalen	23	2
Västerbotten	24	3



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

Norrbottnen	25	3
Skåne	26	3

Därmed noteras att **51** st ombud av 51 möjliga är närvarande.

Ombud nr 25 Karl-Erik Stridh: Menar att stadgarna inte följts när det gäller att anmäla ombud till stämman. Att det gjorts efter det 5 april som enligt stadgarna är den sista dagen.

– Då kan vi inte godkänna de ombuden, säger Karl-Erik Stridh.

Förbundsordförande Solveig Larsson frågar stämman om den kan gå till punkt 5 och 6 i föredragningslistan och välja presidium och funktionärer för stämman **Förbundsstämman beslutade:** Att gå till punkt 5 och 6.

§ 5 Val av presidium för stämman, 1:e ordförande, 2:e ordförande.

Ordet lämnas över till Anders Lindström, valberedningens ordförande.

Valberedningens förslag till 1:e presidieordförande är: Göran Andersson

Förbundsstämman beslutade: Att välja Göran Andersson som 1:e presidieordförande för stämman.

Valberedningens förslag till 2:e presidieordförande för stämman: Sven-Olof Sandberg

Förbundsstämman beslutade: Att välja Sven-Olof Sandberg som 2:e presidieordförande för stämman.

Presidieordföranden Göran Andersson hälsar alla välkomna och tackar för förtroendet, samt ger en kort presentation av sig själv.

§ 6 Val av funktionärer. a) sekreterare 2 st, b) justerare 2 st, c) rösträknare 2 st.

Anders Lindström, läser upp valberedningens förslag:

Till sekreterare, Ronny Johansson och Marie Pott och Stefan Forsberg.

Till justerare, Peter Lidström och Frank Olsson.

Till rösträknare, Peter Malmros och Thomas Sonesson.

Förbundsstämman beslutade: Enligt valberedningens förslag till sekreterare, justerare och rösträknare.

Presidieordföranden Göran Andersson redogör om hur han tänker kring stadgarna och sista datum inkomna handlingar och frågar kansliet om det ställt till några problem med sena handlingar.

Generalsekreterare Per Wanström redogör att alla handlingar varit inne i tid till FS inför beredningen av stämman.

Ombud nr 28 Kurt Borg: Han säger att detta har diskuterats under många år och säger att stadgarna ska följas, det är därför vi har dem.

Ombud nr 23 Bo Ferm: Instämmer med Kurt Borg.

Ombud nr 05 Anders Nilsson: Säger att "vi i Stockholm är de enda som följt stadgarna för budget inför nästa år"

Ombud nr 41 Mats Eriksson: Stämmoombuden är stadgeenligt valda i sina distrikt.

Ombud nr 37 Kasper Eklöf: Stadgarna är skrivna 2009 och inga nyheter och skall följas och de ombud vars distrikt inte kommit in med handlingarna i tid ej skall få rösta vid en eventuell votering i frågan. Ombud nr

26 Jan-Inge Johansson: Stadgarna ska följas för att inte organisationen ska undermineras.



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

Ombud nr 47 Håkan Önnholm: Stämman ska se till helheten och det faktum att så många är på plats bidrar till ett demokratiskt arbetssätt.

Ombud nr 01 Yvonne Oward: De ombud som är kallade skall också delta på stämman. Förfarandet bör ses över i alla distrikt. Föreslår att stämman ska kunna genomföras ändå på ett demokratiskt sätt och att den ska arbeta gemensamt och sansat för framtiden.

Ombud nr 16 Björn Hörberg: FS har behandlat ärendet och meddelat de ombud frågan gäller att de inte skulle komma på stämman. Tycker att det är för sent att åtgärda problemet nu, och att det borde gjorts tidigare.

Göran Karlsson FS: Poängterar att ingen från FS talat i frågan.

Ombud nr 28 Kurt Borg: Yrkar på att stämman tar ett beslut om att stadgarna ska följas.

Ombud nr 48 Rolf Sjögren: Norrbotten: säger "jag är vald av Norrbotten i demokratisk anda" och säger att han förutsätter att alla ombud gör sitt bästa för att göra ett demokratiskt arbete.

Ombud nr 12 Melker Andersson: Ombuden är nu här och de vore synd och skam om de inte ska få delta.

Bengt Bixo FS: På FS-möte har det diskuterats om stadgarna, och att FS består av två läger i frågan. FS rekommenderar att stämman ska besluta om saken i fråga.

Ombud nr 26 Jan-Inge Johansson: Stadgarna gäller för hela verksamheten, och de ska gälla.

Yrkande:

Jag yrkar på stadgarna skall följas och gälla nu och framgent.

Ombud nr 15 Gunilla Allansson: Visst ska stadgar följas.

Ombud nr 01 Yvonne Oward: Märkligt att rösta om ifall stadgar ska följas eller inte. Klart att de ska följas.

De distrikt som inte följt stadgar har inte haft uppsåt att ställa till problem.

Ombud nr 25 Karl-Erik Stridh: Detta är en fråga om förbundets trovärdighet utåt.

Wincent Kvarnrud FS: "Det här är en het fråga" har att göra med legitimitet, riskerar att förbundet mister rätt till att få vara juridisk person och de bidrag förbundet får.

Ombud nr 34 Gunnar Håkansson: Det är roligt att åka hem och säga att han suttit i en sandlåda i helgen.

Ombud nr 12 Melker Andersson: Försent inlämnade handlingar har inte påverkat stämman negativt tidigare. Efterlyser flexibilitet.

Malte Sandström FS: Ska vi följa stadgarna så ska vi följa dem fullt ut!

Ombud nr 49 Torbjörn Rebert: De ombud som finns med har utsetts demokratiskt. Nu måste vi komma vidare.

Ombud nr 16 Björn Hörberg: Håller med föregående ombud.

Ombud nr 43 Kalle Nygren: "Vi har snart hållit på en timme med detta. Handlar om några dagar."

Börje Karlsson, FS: Vi har tidigare diskuterat detta under två dagar på FS-möten och detta ska tas upp senare under stämman och hur det ska hanteras inför nästa års stämma.

Ombud nr 01 Yvonne Oward: Föreslår att stämman ajournerar sig.

Presidieordföranden Göran Andersson ajournerar stämman i tio minuter.

Stämman ajournerades kl. 11,47

Stämman återupptogs kl. 12,05

Presidieordföranden Göran Andersson informerar ombud att de skall hålla upp nummerlapp när de begär ordet och att man ska ta med den till talarstolen. Talar om förfarande kring stadgar i andra föreningar och förbund.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om man kan gå till beslut.

Förbundsstämman beslutade: Att fastställa ombudsförteckningen som gällande röstlängd.

Ombud nr 22 Kjell Parmvik: Reserverar sig mot beslutet.

Ombud nr 23 Bo Ferm: Reserverar sig mot beslutet.

Ombud nr 24 Dan Poucette: Reserverar sig mot beslutet.

Ombud nr 25 Karl-Erik Stridh: Reserverar sig mot beslutet.

Ombud nr 26 Jan-Inge Johansson: Reserverar sig mot beslutet:

Ombud nr 27 Rickard Olsson: Reserverar sig mot beslutet.

Ombud nr 28 Kurt Borg: Reserverar sig mot beslutet.

Ombud nr 29 Semi Brini: Reserverar sig mot beslutet.

Ombud nr 30 Lotta Wiringe: Reserverar sig mot beslutet.



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

Ombud nr 31 Arne Persson: Reserverar sig mot beslutet. Ombud nr 32 Ola Krona: Reserverar sig mot beslutet.
Ombud nr 37 Kasper Eklöf: Reserverar sig mot beslutet.
Ombud nr 38 Curt Lindström: Reserverar sig mot beslutet.
Ombud nr 40 Herbert Svedlund: Reserverar sig mot beslutet.
Ombud nr 41 Mats Eriksson: Reserverar sig mot beslutet.
Ombud nr 42 Anders Eriksson: Reserverar sig mot beslutet.

16 OMBUD AV 51
RESERVERAR SIG !
(31,4%)

Presidieordföranden Göran Andersson talar om att reservation ska göras skriftligen.

§ 3. Fråga om Förbundsstämmans behöriga utlysande.

Generalsekreterare Per Wanström: Redogör för stämmans utlysande.

Förbundsstämman beslutade: Att anse stämman behörigt utlyst.

§ 4. Fastställande av dagordning.

Ombud nr 01 Yvonne Oward:

Yrkande:

Jag yrkar på att punkten 15 i dagordningen kommer efter punkten 12, d.v.s det blir punkt nr 13.

Ombud nr 28 Kurt Borg: Föreslår att utställd dagordning ska följas.

Ombud nr 41 Mats Eriksson: Föreslår att utställd dagordning ska följas Ombud

nr 28 Gunilla Allansson: Tycker att man lägger valen innan motioner.

Ombud nr 03 Peder Sandström: Anser att det är kutym att ta val före motioner.

Ombud nr 12 Melker Andersson: Fördel om val görs innan motionerna avhandlas.

Ombud nr 37 Kasper Eklöf: "FS måste ha pratat om dagordningen och att den är bra som den är".

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om man kan gå till beslut.

Presidieordföranden Göran Andersson finner två förslag, motioner före valen och valen före motionerna.

Votering begärd:

Resultat av votering:

Motioner före valen. 21 Röster

Valen före motionerna. 30 Röster

Förbundsstämman beslutade: Att ändra föredragningslistan och godkänna valen före motionerna.

Presidieordföranden Göran Andersson informerar om mötesregler för stämman, hur man reserverar sig, att alla yrkanden ska vara skriftliga och vara inlämnade innan stämmans avslut, att röstkort ska sträckas upp när man begär ordet. Presidieordförande berättar om vilka som har rösträtt och vilka som har yttranderätt. Vid votering räcks röstkort upp och vid personval sker det med slutna sedlar.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar om stämman kan godkänna denna mötesordning.

Förbundsstämman beslutade: Att godkänna mötesordningen

§ 7. Behandling av verksamhetsberättelse och årsbokslut för 2012.

Generalsekreterare Per Wanström föredrar verksamhetsberättelse för 2012.

Medlemsantalet uppgick vid årets 2012 års slut till 33 475 st, en ökning med 2 900 medlemmar.

Vid årets slut uppgick andelen kvinnor till 9,0 % och ungdomar till 12,4 %.

Personalstaben uppgick under året till 13 personer, motsvarande 11,8 tjänster.

Förbundet har även deltagit på ett stort antal mässor och marknadsdagar över hela landet via kansliet men framförallt via avdelningarnas och distriktens försorg. Tv serien Farlig fritid för utbildningsradion



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

genomförde två avsnitt om jägarexamen och programmet sändes under 2012 i STV 2 och finns fortsatt att se på urplay.se. Jägarnas Riksförbund hade den centrala rollen i programmet.

Vi försätter etablera oss på webben och nytt under det gångna året är www.jagarexamen.org. Jägarexamen tar även steget ut på facebook och Jägarnas Riksförbund äger även sidan www.facebook.com/jagarexamen. Gilla jakt är en satsning som drog igång 2012 och både www.gillajakt.se och www.facebook.com/gillajakt skall belysa jaktens alla positiva saker. Ett betydande antal nya medlemmar har även anslutit sig via internet. 2012 startade den nya adaptiva och ekosystembaserade älgförvaltningen. Redan från start framkom att länsstyrelserna inte klarade övergången. Riksdagsbeslutet gäller men inom JRF pågår ett fortsatt intensivt arbete med att rätta till de missförhållanden som råder. Rovdjurspolitiken fortsatte under 2012 med EU's maktfullkomlighet. JRF försätter centralt att arbeta för den av stämman beslutade rovdjurspolicyn.

Under året har representanter för Jägarnas Riksförbund deltagit i överläggningar med de politiska partier och en rad myndigheter med ansvar för frågor rörande jakt. Förbundet har medverkat i olika remissarbeten och i ett flertal skrivelser begärt att regeringen skall se över ett antal regler som rör jakt och viltförvaltning. Vidare har förbundet medverkat i en rad tidningar med debattartiklar och i såväl lokal som riksradio och tv.

Ungdomsläger i förbundets traditionell tappning fortsatte under 2012 samt att en ny lägerform togs fram och testades av vårt distrikt i Västernorrland med gott resultat. Lägren som vi genomför tar emot allt fler deltagare och är fortfarande den absolut den största fältverksamhet som Jägarnas Riksförbund bedriver och engagerar hundratals ungdomar och ledare. Under 2012 ökade intresset för fadderjakten och det anslöt sig flera jaktlag och privata markägare till verksamheten.

Kvinnoverksamheten ha haft ett bra år med mycket aktiviteter som jakter, informationskvällar, utbildningar i skytte med bl.a. Jocke Smålänning, skyttedag på Bocksätersbanan, hunddagar m.m.

Per avslutar med årsredovisningen för 2012.

Ombud nr 34 Gunnar Håkansson: Ser bra ut, men får inte ihop "Nej till frilevande varg" när JRF undertecknat budskap som adaptiv förvaltning av varg och en gynnsam bevarandestatus.

Generalsekreterare Per Wanström undrar i vilket sammanhang detta tas upp nu. Presidieordförande säger att vi nu är på behandling av verksamhetsberättelse och årsbokslut, dessa frågor kommer under motioner senare på stämman.

Ombud nr 25 Karl-Erik Stridh: Ifrågasätter att FS beslutat om "Nej till frilevande beslut". Det är ett stämmobeslut. Talar om "Diverse övriga kostnader i årsredovisning. Vad består dessa kostnader i eftersom det rör sig om en halv miljon kronor?" Rörelsekostnader inköp av föreningsvaror kontra försäljning av föreningsvaror med förlust? Vad är dessa kostnader, vill han veta.

Presidieordföranden Göran Andersson bryter in och säger att det finns revisorer som tittat på detta och att det skall utmytna i om styrelsen kan få ansvarsfrihet för ekonomin.

Ombud nr 25 Karl-Erik Stridh: Menar att det inte är konkurrensmässigt att driva "näst största jakttidningen" när den får så mycket pengar i bidrag.

Generalsekreterare Per Wanström säger att det inte finns ett formellt beslut i stämman om "Nej till frilevande varg." Föreslår att det ska tas ett formellt beslut om detta under årets stämma. Redogör sedan för de olika kostnaderna i årsredovisningen

Presidieordföranden Göran Andersson bryter stämman för lunch.

Stämman ajournerades kl. 13,16

Stämman återupptogs kl. 14,19

Presidieordföranden Göran Andersson återupptar stämman efter lunch

Ombud nr 41 Mats Eriksson: Säger det står att älgförvaltningen forcerats fram trots JRF:s protester. Han undrar om det protesterades genom Jakt & Jägare eller om det framfördes till berörda myndighet. Talar om ett pressmeddelande från Bernt Lindkvist och Mellansvenska samverkansgruppen, som inte JRF ställde sig bakom. Talar även om en kammarrättsdom om att älgförvaltningen inte är riktigt rätt. Deltagandet i Vargkommittén delar förbundet, menar han. "Vi har sagt nej till frilevande varg, men sitter ändå med i en



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

vargkommitté som arbetar för en annan sorts vargförvaltning”. Solveig Larsson borde skrivit i verksamhetsberättelsen och årsredovisningen om den turbulens som uppkommit kring vargkommittén. FSmötesprotokollen ska kunna gå att läsa tidigare efter att möten hållits, det är inte acceptabelt att man får tillgång till dem efter två månader.

Presidieordföranden Göran Andersson ber Mats Eriksson att ta detta senare i motionsbehandlingen, han anser att detta mest tar tid i onödan. ”Saksynpunkter tar vi sedan.”

Ombud nr 28 Kurt Borg: Karl Erik Stridh och Gunnar Håkansson pratade om stämman på Visingsö, och det tänker jag också göra. Där frågade jag Per Wanström om det är frilevande varg som gäller. Och Per Wanström svarade att det var så. På Visingsö togs det ett beslut, anser Kurt Borg.
Ombud nr 30 Lotta Wiringe: På sid 14, extraordinära kostnader bidrag till distrikt och avdelningar 1,482 927 kr milj. Jämfört med distriktbidrag på 741 709 kr Vill få förklarar varför det är så stor skillnad på summorna.

Generalsekreterare Per Wanström förklarar vad kostnaderna består av, distriktbidrag är det stämmobeslut på och bidrag till distrikt och avdelningar är ansökningar till möten annonsering, ungdomsläger, mässor m.m.

Ombud nr 34 Gunnar Håkansson: pratar om Vargkommittén, och säger att det är svårt att förklara för folk hur man får ihop ”Nej till frilevande varg” när JRF samtidigt finns med i arbete kring adaptiv förvaltning och gynnsam bevarandestatus osv.

Förbundsordförande Solveig Larsson: Hela styrelsen har beslutat att vi ska vara med i vargkommittén, för att kunna påverka och arbeta för att nå fram till ”Nej till frilevande varg”. Det är en del av den demokratiska delen. ”Vi har inte skrivit under någonting utan har fortfarande vår åsikt klar.”

Göran Karlsson, FS: Det är som Solveig Larsson säger, och det finns olika åsikter inom FS. Det är ett sundhetstecken, vi kan inte bara fika och säga ja till allt inom FS. Vargkommittén diskuterades för 1,5 år sedan och jag ville ha en förankring av deltagandet i Vargkommittén hos våra medlemmar, säger Göran. Enkäten till medlemmarna frågade ”Vill ni ha varg i er närhet” och utifrån det tog vi beslutet ”Nej till frilevande varg”. Därefter skickades snabbt ett pressmeddelande till Jakt & Jägare för att nå ut till alla våra medlemmar. Stämman har inte tagit beslut ”Nej till frilevande varg” utan det är ett FS-beslut. FS har diskuterat mycket kring deltagandet i vargkommittén. Peter Egardt har sagt att ingen kan reservera sig mot kommittén, utan antingen är man med eller så är man det inte. Deltagandet i en kommitté betyder att man står bakom dess åsiktsförklaring. En hel del av kommitténs åsiktsförklaring stämmer överens med JRF:s åsikter, men kring förvaltningen av vargstammen är vi inte överens med kommittén.
Med andra ord har vi genom Solveig Larsson skrivit under att vi ska verka för en gynnsam bevarandestatus för frilevande varg. Vi kan här bestämma om att antingen välja att fortsätta att vara med eller gå ur, säger Göran.

Ombud nr 37 Kasper Eklöf: Det är gott att JRF profilerat sig bra. Men att det inte är åsiktsförklaringen inom vargkommittén som diskuterats, utan själva deltagandet i sig. Hur gick det egentligen till, frågar han FS.

Förbundsordförande Solveig Larsson: JRF står för frilevande varg och Peter Egardt har sagt att ingen organisation har frångått sina åsikter. FS har beslutat att JRF ska fortsätta vara med i kommittén.

Göran Karlsson FS: Under mötet på Grimsö frågade jag Egardt hur han ser på att JRF har Nej till frilevande varg på agendan. Det var inga problem, fick han till svar. Hur såg han då på att JRF inte kan stå bakom ett arbete för större acceptans och gynnsam bevarandestatus. ”Då kan ni inte vara med i vargkommittén” hävdar Göran att Egardt svarat.

Bengt Bixo FS: Deltagandet i Vargkommittén har varit en följetong och delat FS i två läger, även medlemmarna. Ingen organisation gynnas av att ha två falanger som jobbar mot varandra. Bengt säger att flera möten hållits med kommittén som FS inte haft vetskap om. Efterlyser information till FS om vad förbundsordföranden sysslar med. Säger att Solveig Larsson uttalat sig på så sätt att Nej till frilevande varg



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

kan tolkas som att åsikten inte är för evig. Bengt menar att åsikten ska gälla i all framtid. Han undrar om Solveig Larsson arbetar för JRF eller i egen sak.

Presidieordföranden Göran Andersson påminner om att alla får tala högst 3 minuter var.

Ombuden anser att FS-ledamöter ska svara på uppkomna frågor och därför inte ska begränsas i tid.
Bengt Bixo FS: Fortsätter: Lösningen blev ett dokument författat av Riksviltvårdskonsulent Ulf Kallin som skulle visas för de andra deltagarna i kommittén, men att det påstås från flera håll att det inte visats. Detta skulle enligt Bengt Bixo föredras för deltagarna i kommittén.
Förbundsordförande Solveig Larsson: FS tog ett beslut på att en inläga skulle lämnas in till kommittén och Peter Egardt tog upp den på mötet, och den är protokoll- och diarietörd. Hon kan ta ansvar för om deltagare i kommittén inte har engagerat sig tillräckligt.

Generalsekreterare Per Wanström: Jag skall svara på tidigare ställda frågor om bl. a kostnader i bokslutet. Det förklaras med material till mässor bland annat och det skall lika gärna kunna kallas för bidrag till distrikt och avdelningar. Likaså kostnader för förbrukningsvaror som toner, papper, USB-minnen osv och även vad andra kostnader består av. Tidningen Jakt & Jägare ökar antal men kostnaden har minskat med 9 %. Mats Erikssons fråga om vi klagat på förvaltningsmodellen kan vi hänvisa till lagrådets remissammanställning där det står tydligt, där är upptaget vilka underremisser som berört vilka punkter bl.a. rätten att jaga vuxen älg utanför älgskötselområden. När det gäller protokoll så finns det föreningslagar som justerar hur lång tid det får ta att delge dem, men även att de inte behöver vara offentliga.

Förbundsordförande Solveig Larsson: VU har haft ett sammanträde och styrelsen har haft flera telefonmöten utöver de vanliga så hela styrelsen blivit informerade i frågorna.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan anse verksamhetsberättelsen och bokslut för 2012 behandlad.

Förbundsstämman beslutade: Att godkänna verksamhetsberättelse och årsbokslut för 2012 och att lägga dessa till handlingarna.

§ 8. Behandling av revisorernas berättelse.

Förbundets revisor Lennart Olofsson redogjorde för sitt och revisor Lars Wiklund arbete som revisionsberättelsen grundas på och att organisationen har skötts klanderfritt.

Revisorerna föreslår ansvarsfrihet för styrelsen, för verksamhetsåret 2012.

Förbundsstämman beslutade: Att lägga den undertecknade revisionsberättelsen för år 2012 till handlingarna.

§ 9. Fastställande av resultat- och balansräkning samt hantering av årets resultat.

Generalsekreterare Per Wanström föredrog styrelsens förslag till disposition av årets resultat.

Ombud nr 25 Karl-Erik Stridh: Vad är förslaget till distriktsbidrag för nästa år? En del distrikt får mer i bidrag medan andra får mindre.

Generalsekreterare Per Wanström svarar att siffrorna finns med i årsredovisningen. Meddelar också att Västra Götaland har så gott som dubbelt bidrag och föredrar hur summan de får delas upp i olika kostnadsställen.
Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan fastställa årets resultat och balansräkning.

Förbundsstämman beslutade: Att fastställa årets resultat, kr **193 383:19**
Samt att det balanserade resultatet, kr **2 749 749:09**, summa **2 943 132:28** balanseras i ny räkning.



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

§ 10. Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om styrelsen kan beviljas ansvarsfrihet.

Förbundsstämman beslutade: Att bevilja förbundsstyrelsen full ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2012.

Stämman ajournerades kl. 15,09

Stämman återupptogs kl. 15,30

§ 11. Beslut om arvoden till förbundsstyrelse, revisorer och övriga förbundsfunctionärer.

Valberedningen Anders Lindström, redogjorde för gällande arvoden och föreslog dem oförändrade.

1 prisbasbelopp **44 500** kr (uppgift hämtat från Alectas hemsida: <http://www.alecta.se/Foretag/Pension-ochekonomi/Aktuella-basbelopp/>)

Förbundsstämman beslutade: Att fastställa gällande arvoden enligt nedan.

* Förbundsordförande	4 x gällande basbelopp
* 1:e vice förbundsordförande	1 x gällande basbelopp
* 2:e vice förbundsordförande	0,40 x gällande basbelopp
* Förbundssekreterare	1 x gällande basbelopp
* Förbundsrevisorer	0,10 x gällande basbelopp
* Mötesarvoden	0,013 x gällande basbelopp

§ 12. Fastställande av reseersättningar och traktamente vid arbete för förbundet.

Valberedningens Anders Lindström föreslår oförändrade ersättningar och traktamente.

Förbundsstämman beslutade: Att fastställa oförändrade ersättningar och traktamenten, d.v.s. i enlighet med Riksskatteverktes direktiv.

§ 13 – del 1 Val av styrelse och övriga funktionärer.

a) Förbundsordförande för 2 år.

Valberedningens förslag Solveig Larsson, Omval.

Ombud nr 26 Jan-Inge Johansson: Föreslår Wincent Kvarnrud *Yrkande:*

Jag yrkar på att Wincent Kvarnrud väljs av stämman till att bli förbundsordförande för två år. Samtidigt yrkar jag på att stämman skall uttala misstroendeförklaring gentemot Solveig Larsson. Ombud nr14,

Enock Skogman: Föreslår Solveig Larsson.

Ombud nr 28 Kurt Borg: Föreslår Wincent Kvarnrud och hoppas på votering i frågan.

Ombud nr 01 Yvonne Oward: Föreslår en sluten omröstning.

Ombud nr 38 Kurt Lindström: Föreslår Wincent Kvarnrud.

Ombud nr 23 Bo Ferm: Föreslår Wincent Kvarnrud.

Ombud nr 43 Kalle Nygren: Föreslår Solveig Larsson.

Ombud nr 12 Melker Andersson: Föreslår Solveig Larsson.

Ombud nr 17 Allan Jonsson: Föreslår Solveig Larsson.

Ombud nr 04 Mats Kjellberg: Föreslår Solveig Larsson.

Ombud nr 16 Björn Hörberg: Föreslår Solveig Larsson.

Ombud nr 48 Rolf Sjögren: Föreslår Solveig Larsson.



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

Ombud nr 28 Kurt Borg: Säger att han begärt votering tidigt i ärendet. Ombud nr 21 Jan Norrman: Föreslår Solveig Larsson.

Wincent Kvarnrud, FS: Säger att han inte ställer upp för val till förbundsordförande.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja enligt valberednings förslag.

Förbundsstämman beslutade: Att välja Solveig Larsson till Förbundsordförande för en tid av 2 år

b) 2:e vice ordförande, för 2 år.

Valberedningens förslag: Göran Karlsson Omval

Ombud nr 01 Yvonne Oward: Föreslår Henrik Tågmark.

Ombud nr 28 Kurt Borg: Meddelar att Henrik Tågmark inte har Värmlands förtroende.

Ombud nr 15 Gunilla Allansson: Föreslår Henrik Tågmark.

Ombud nr 24 Dan Poucette: Föreslår Göran Karlsson.

Ombud nr 41 Mats Eriksson: Föreslår Göran Karlsson.

Ombud nr 23 Bo Ferm: Föreslår Göran Karlsson.

Ombud nr 34 Gunnar Håkansson: Har inga förslag men vill se lite nya krafter komma in.

Presidieordföranden Göran Andersson finner två förslag till val. Sluten votering.

Stämman ajournerades kl. 16,10

Stämman återupptogs kl. 16,20

Resultat av votering:

Göran Karlsson 22 Röster

Henrik Tågmark 29 Röster

Förbundsstämman beslutar: Att välja Henrik Tågmark som 2:e vice ordförande för en tid av 2 år. Ombud nr 34 Gunnar Håkansson: Reserverar sig mot beslutet.

Presidieordföranden Göran Andersson avbryter stämmoförhandlingarna för ett föredrag av Ruona Burman, viltsamordnare från Naturvårdsverket.

§ 14 Föredrag från Naturvårdsverket.

Förbundsordförande Solveig Larsson lämnar över ordet till Ruona Burman, viltsamordnare från Naturvårdsverket.

Ruona Burman tackar för hon fick komma till stämman och berättar om hur Naturvårdsverket arbetar med viltförvaltningen som helhet. Naturvårdsverket är regeringens myndighet och de gör allt på beställning av riksdag och regering. "Vi bidrar och genomför miljöpolitiken". Tidigare bestod verket av många avdelningar men nu är det tre st, en för analys och forskning, en för uppdrag och en för genomförande av uppdrag. Ett av uppdragen är att genomföra en genetisk förstärkning av vargstammen. Naturvårdsverket är den centrala jaktmyndigheten men vi arbetar mycket med länsstyrelser och länsstyrelsernas viltförvaltningsdelegationer och olika myndigheter och jaktorganisationer för att få hållbara viltstammar.

– Vi tänker inrätta ett klövviltsråd, ett storviltsråd och ett storfågelråd under 2013. Vi delegerar och vi fattar själva beslut om skydds jakt på de stora rovdjuren vi förmedlar medel för tex. rovdjursinventeringar m.m, säger Ruona Burman.

Ruona försätter med deras analys av vargstammen skulle bestå av 380 st individer för att vargen skall klara sig utan inblandning på konstlad väg. Ruona avslutar föreläsningen med att besvara frågor från deltagarna på stämman.

Förbundsordförande Solveig Larsson tackar Ruona Burman med en present och den nya boken "Din väg till jägarexamen".



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

§ 13 – del 2 Val av styrelse och övriga funktionärer.

Presidieordföranden Göran Andersson återupptar stämmoförhandlingarna

c) Förbundsstyrelse, 3 ledamöter, regionbundna för 2 år.

Valberedningens förslag:

1. Victoria Kärrman	Distrikt 25	Region Norr	Omval
2. Leif Karlsson	Distrikt 20	Region Mellan	Nyval
3. Sven-Olof Sandberg	Distrikt 26	Region Syd	Nyval

Ombud nr 35 Leif Karlsson: Säger att han inte ställer upp för val till förbundsstyrelse.

Ombud nr 28 Kurt Borg: Föreslår Mats Eriksson till Region Norr, och Wincent Kvarnrud till region Syd.

Ombud nr 41 Mats Eriksson: Avsäger sig till förmån för Anders Eriksson Region Norr och föreslår Kasper Eklöf till region Mellan och Wincent Kvarnrud till region Syd.

Ombud nr 38 Kurt Lindstrand: Föreslår omval Wincent Kvarnrud region Syd.

Ombud nr 25, Karl-Erik Stridh: Föreslår region Norr Mats Eriksson, region Mellan Kasper Eklöf och region Syd Wincent Kvarnrud.

Ombud nr 01 Yvonne Oward: Föreslår enligt valberedningens förslag Victoria Kärrman, men nyval Ulf Lindström för region Mellan och Sven-Olof Sandberg för region Syd.

Ombud nr 48 Rolf Sjögren: Föreslår Victoria Kärrman region Norr.

Ombud nr 37 Kasper Eklöf: Avsäger sig att fortsätta arbeta aktivt och avstår att ställa upp för val.

Ombud nr 41 Mats Eriksson: Förtydligar att han inte kandiderar till förmån för Anders Eriksson. Ombud

nr 43 Kalle Nygren: Victoria Kärrman, region Mellan föreslår Ulf Lindström och Sven-Olof Sandberg till region Syd.

Ombud nr 06 Ulf Lindström presenterar sig.

Ombud 28 Kurt Borg: Föreslår Göran Karlsson till region Mellan.

Presidieordförande Göran Andersson påpekar att regionbunden ledamot åtminstone ska bo i den region den ska representera.

Presidieordföranden Göran Andersson finner två förslag till region norr, Victoria Kärrman och Anders Eriksson. Till region mellan ett förslag Ulf Lindström. Och till region syd två förslag, Sven Olof Sandberg och Wincent Kvarnrud.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja Ulf Lindström till region mellan.

Förbundsstämman beslutar: Att välja Ulf Lindström till region mellan för en tid av 2 år.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja ledamöter till region norr och syd.

Votering begärdes:

Göran Karlsson, tar ordet och tackar för de två åren i FS och önskar den nya styrelser lycka till. Göran säger att han blivit nominerad till region Mellan av Kurt Borg, trots att han inte bor i regionen. Han påpekar att vissa ombud inte bor i de distrikt de representerar och att detta inte är korrekt.

Presidieordföranden Göran Andersson föreslår att stämman går till val av revisorer medan rösträkning pågår.



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

Resultatet av voteringen:

Region norr.	Victoria Kärrman	33 Röster
	Anders Eriksson	17 Röster
		1 Ogiltig röst

Region syd	Sven Olof Sandberg	31 Röster
	Wincent Kvarnrud	20 Röster

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja ledamöter för två år

Förbundsstämman beslutar: Att välja för region Norr: Victoria Kärrman och region Mellan: Ulf Lindström och region Syd: Sven-Olov Sandberg för en tid av 2 år.

d) Förbundsstyrelse, 3 suppleanter turordning, 1år.

Valberedningens förslag:

1	Enock Skogman	Region Syd	Nyval
2	Jarl Karlsson	Region Syd	Nyval
3	Stellan Oskarsson	Region Norr	Omval

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja styrelsesuppleanter för ett år

Förbundsstämman beslutade: Att välja 1: Enock Skogman, region Syd, 2: Jarl Karlsson, region Syd och 3: Stellan Oskarsson, region Norr till suppleanter för en tid av 1 år, i den ordning de är uppskrivna

e) Revisor 2 år.

Valberedningens förslag:

Lennart Olofsson Omval

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja enligt valberednings förslag.

Förbundsstämman beslutade: Att välja Lennart Olofsson som revisor för en tid av 2 år.

f) Revisor fyllnadsval 1 år.

Valberedningens förslag:

Lars Viklund Nyval

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja enligt valberednings förslag.

Förbundsstämman beslutade: Att välja Lars Viklund som revisor för en tid av 1 år.

g) Revisorsuppleant 2 år.

Valberedningens förslag:

Torleif Johansson Omval



Jägarnas Riksförbund

Landsbygdens Jägare

Toastmaster Frank Olsson tar ordet och pratar om att han gärna emot meddelanden om tal, sånger och annat under kvällens stämmomiddag.

Presidieordföranden Göran Andersson säger att stämman nu går tillbaka till valen.

Presidieordföranden Göran Andersson meddelar att stämman nu ajourneras och återupptas på söndag.

Stämman ajournerades kl. 18,20

Stämman återupptogs söndag kl. 09,00

Presidieordföranden Göran Andersson hälsar alla välkomna till dagens förhandlingar och förklarar stämman för återupptagen. Stämman försätter med resultatet av voteringen till regionbundna ledamöter i valberedningen region mellan där det finns två förslag.

Resultat av votering:

Göte Carlsson	19 Röster
Rolf Såge	28 Röster
	04 Ogiltiga röster

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja Rolf Såge till valberedningen för två år.

Förbundsstämman beslutar: Att välja Rolf Såge som valberedningsledamot för region Syd för en tid av 2 år.

j) Val av valberedningsordförande (av valda ledamöter) i 1 år.

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja ordförande tillika sammankallande i valberedningen för ett år

Ombud nr 02 Per Hedspång: Föreslår Anders Lindström

Presidieordföranden Göran Andersson frågar stämman om de kan välja Anders Lindström.

Förbundsstämman beslutade: Att välja Anders Lindström som ordförande i valberedningen.

k) Övriga val som stämman beslutar.

Inga övriga förslag till val fanns.

§ 15 Behandling av inkomna motioner.

Motion 1 Angående höjning av medlemsavgift.

Förbundsstyrelsens yttrande:

FS noterar att distriktet kommer med en liknande motion som inlämnades 2012. På förbundets årsstämma 2012 beslutades att tillsätta en arbetsgrupp med deltagare från alla 3 regioner för att utreda konsekvenserna av att inte ta emot bidraget ur viltvårdsfonden, analysen bifogas stämmohandlingarna. Att höja medlemsavgiften till en nivå som ska motsvara de pengar JRF får ur fonden (ca 210 kr/medlem) kommer att få flera följder. En